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FECHA: 09 de Junio de 2022 

 

 
ACTA DE LA SESIÓN DE CONCEJO SEGÚN CONVOCATORIA NO.18-2022 

 

SESIÓN ORDINARIA, CELEBRADA POR EL CONCEJO DEL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON CUMANDA, EL DÍA JUEVES NUEVE 

DE JUNIO DE DOS MIL VEINTIDÓS. 

Siendo las ocho horas con quince minutos del día jueves nueve de junio el año dos mil 

veintidós se inicia la sesión Ordinaria del CONCEJO DEL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON CUMANDA, preside la Sra. Eliana 

Medina Mañay Alcaldesa del cantón Cumandá, en la sala de sesiones del Concejo. 

 
Sra. Eliana Maribel Medina Mañay, Alcaldesa: buenos días señores concejales, señorita 

secretaria, técnicos presentes vamos a dar inicio a la sesión convocada para el día de hoy 

tenga la bondad de verificar el quórum y dar lectura al orden del día. 

 
Ab. Jessica Silva Espinoza, Secretaria de Concejo: Muy buenos días señora alcaldesa, 

señores concejales, me permito constata el quórum de la sesión ordinaria según 

convocatoria 18-2022, se constata el quórum, se cuenta con la asistencia de las 

siguientes señoras y señores concejales: 

 
REGISTRO DE ASISTENCIA – INICIO DE SESIÓN 

Nombres Presentes Ausentes 

1.- Lic. Katty Lorena Espinoza Cordero   

2.- Srta. Pamela Molina   

3.- Sr. Freddy Freire Albán /  

4.- Sr. José Salvador Muñoz Silva /  

5.- Mgs. Guido Roberto Vaca Márquez  Justificado 

6.- Sra.  Eliana  Maribel  Medina  Mañay, 

Alcaldesa 

  

   

 
Ab. Jessica Silva Espinoza, Secretaria de Concejo:  se  comunica  a  los  miembros  del 

Concejo Municipal que de acuerdo al Oficio SC-GADMC-2022-147, de fecha 08 de junio 

de 2022, suscrito por el Vicealcalde Mgs. Guido Vaca, en manifiesta lo siguiente: en 

cumplimiento con mis funciones de VICEALCALDE DEL GAD MUNICIPAL DE CUMANDÁ, 

pongo en vuestro conocimiento que he sido designado por  parte de  Alcaldía  a  participar 

en una reunión con el GAD Parroquial de Sibambe y el GAD Cantonal de Alausí sobre el  

desarrollo de actividades para la ruta del contrabandista que parte desde el Cantón 

Cumandá hasta la Parroquia de Sibambe, por tal motivo informo que no podré asistir a la  

Reunión de Concejo el día jueves 9 de junio del presente año. 

 
Además, asisten a esta sesión el funcionario: 

 
Arq. Erick Nieto Director de Planificación 

 
Existe el quórum reglamentario señora Alcaldesa, sírvase instalar la  sesión  para  dar 

lectura al orden del día. 
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Sra. Eliana Medina Mañay Alcaldesa : gracias señora secretaria siendo las 08:25, instalo 

la sesión ordinaria para dar inicio, señora secretaria de lectura al orden día; 

 
Ab. Jessica Silva Espinoza, Secretaria del Concejo: Orden del día de la sesión Ordinaria 

del concejo del día Jueves 09 de junio del 2022: 

 
I: Aprobación del Orden del día. 

 
II: Aprobación del Acta N.- 1-2022, de fecha 02 de junio de 2022. 

 
III: Conocimiento y resolución del  Memorando N.-285-GADMC-D.P. P-2022, emitido por 

el Arq. Erick Nieto Páez, Director de Planificación, respecto a la aprobación de Venta de 

un Bien Inmueble Municipal a favor de CHARCO ASITIMBAY JUAN, ubicado en la Avenida 

los Puentes y Juan Montalvo lote #13 del Cantón Cumandá. 

 
IV: Informe de Comisiones. 

 
Ab. Jessica Silva Espinoza Secretaria del Concejo: Señora Alcaldesa este es el orden del día. 

 
Sra. Eliana Medina Mañay Alcaldesa: Estimados compañeros ustedes han escuchado el 

orden del día. 

 
Ab. Jessica Silva Espinoza Secretaria del Concejo: primer punto. 

I.-APROBACIÓN ORDEN DEL DÍA: 

Sra. Eliana Medina Mañay Alcaldesa: Gracias señorita secretaria, señores concejales si 

alguien tiene un punto más o estamos de acuerdo con el propuesto tienen la palabra. 

 
C. Sr. José Muñoz Silva: elevo a moción. 

 
C. Srta. Pamela Molina: apoyo la moción. 

 
Sra. Eliana Medina Mañay Alcaldesa: Gracias señores concejales existiendo una moción 

debidamente Apoyada, señora secretaria proceda a someter a votación. 

 
Ab. Jessica Silva Espinoza, Secretaria del Concejo: de conformidad con lo establecido en 

el Art. 321 del COOTAD, se procede a la recepción de la votación para aprobar el orden 

del día 

 
CUADRO DE VOTACIÓN 

 

 
Nombres A 

favor 

En 

contra 

En 

blanco 

1.- Lic.  Katty  Lorena  Espinoza 

Cordero 

   

2.- Srta. Pamela Molina /   

3.- Sr. Freddy Freire Albán /   

4.- Sr. José Salvador Muñoz Silva /   
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5.-  Mgs.   Guido   Roberto   Vaca 

Márquez 

   

6.- Sra.  Eliana  Maribel  Medina 

Mañay, Alcaldesa 

/   

VOTACIÓN TOTAL 5 0 0 
 

Sra. Eliana Medina Mañay alcaldesa: Solicito si alguien tiene alguna inquietud o punto de 

incrementar en el orden del día. 

 
Con cinco votos a favor se aprueba el orden del día de la convocatoria 18-2022, el 

Concejo resuelve: 

 
RESOLUCIÓN No. -055: El Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal 

del cantón Cumandá; CONSIDERANDO, el art. 318 del COOTAD, y en virtud de las 

atribuciones concedidas en el art. 57 del COOTAD, por mayoría RESUELVE: Art. 1.- 

Aprobar el orden del día de la sesión Ordinaria de Concejo de fecha 09 de junio de 2022 

Art.2.- Cúmplase y ejecútese. - 

 
Sra. Eliana Medina Mañay Alcaldesa: gracias señorita secretaria procedamos con el 

siguiente punto. 

 
Ab. Jessica Silva Espinoza, Secretaria del Concejo: segundo punto. 

 
II: APROBACIÓN DEL ACTA N.- 17-2022, DE FECHA 27 DE MAYO DE 2022. 

 
Sra. Eliana Medina Mañay Alcaldesa: señores concejales tenemos el acta elaborada por 

la señora secretaria la N.- 17-2022 alguna observación o sugerencia de cambio, es el 

momento por favor tienen la palabra. 

 
C. Lcda. Katty Espinoza Cordero: a mí me llegó el acta  a  las  7:53,  entonces  yo no he 

tenido tiempo de para poder leer y  revisar  el  acta  sin  embargo,  solicito que se envíe un 

día anterior o yo había pedido que nos entreguen en físico en vista de que nos entregan 

digitalmente porque yo recibí recién. 

 
Secretaría Jessica Silva: tuve un pequeño  inconveniente  con  mi  correo  me  toca  enviar 

dos veces para para que les llegue a sus correos, anteriormente tuve un pequeño 

inconveniente con el Mgs. Guido Vaca que no le llegaba el correo  y  quien  lo  pudo 

constatar que estaba enviado. 

 
Señora Eliana Medina Alcaldesa : esto quiere decir que lo postergamos, qué es lo que 

proponen señores concejales. 

 
C. Sr. José Muñoz Silva: yo sí recibí el acta, pero en el caso de que los compañeros 

no recibieron es preferible suspender hasta la siguiente sesión. 

 
C. Lcda. Katty Espinoza Cordero: propongo qué se deje para la siguiente semana la 

aprobación del acta. 
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C. Lcda. Katty Espinoza Cordero: propongo que se eleve la moción. 

 
C. Sr. Freddy Freire Albán: apoyo la moción. 

 
Sra. Eliana Medina Mañay Alcaldesa: Gracias señores concejales existiendo una moción 

debidamente apoyada, señora secretaria proceda a someter a votación. 

 
Ab. Jessica Silva Espinoza, Secretaria del Concejo: de conformidad con lo establecido en 

el Art. 321 del COOTAD, se procede a la recepción de la votación para postergar para la 

siguiente sesión el acta N.- 17-2022,con los señores concejales: 

 

 
Nombres A favor En 

contra 

Voto 

salvado 

1.- Lic. Katty Lorena Espinoza Cordero    

2.- Srta. Pamela Molina /   

3.- Sr.Freddy Freire Albán /   

4.- Sr. José Salvador Muñoz Silva /   

5.- Mgs. Guido Roberto Vaca Márquez    

6.- Sra. Eliana Maribel Medina Mañay, 

Alcaldesa 

/   

VOTACIÓN TOTAL 5 0 0 

 
 

Con cinco votos a favor, el Concejo resuelve: 

 
RESOLUCIÓN No.  - 056: El Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal 

del cantón Cumandá; En virtud de las atribuciones concedidas en el art. 57 del COOTAD, 

por mayoría RESUELVE: Art. 1.- Postergar para la siguiente sesión de concejo la aprobar 

el acta N.- 17-2022, del 09 de Junio de 2022. Art.2.- Notifíquese y Cúmplase. 

 
III : CONOCIMIENTO Y RESOLUCIÓN DEL MEMORANDO N.-285-GADMC-D.P. P-2022, 

EMITIDO POR EL ARQ. ERICK NIETO PÁEZ, DIRECTOR DE PLANIFICACIÓN, 

RESPECTO A LA APROBACIÓN DE VENTA DE UN BIEN INMUEBLE MUNICIPAL A 

FAVOR DE CHARCO ASITIMBAY JUAN, UBICADO EN LA AVENIDA LOS PUENTES Y 

JUAN MONTALVO LOTE #13 DEL CANTÓN CUMANDÁ. 

 
Sra. Eliana Medina Alcaldesa: Arquitecto Erick tiene la palabra por favor. 

 
Arq. Erick Nieto Director de Planificación: Muy buenos días mi estimada alcaldesa y 

señores concejales en primer lugar pedirles disculpas porque este informe no debía 

haberse enviado acá a sesión de consejo, esto ya se había tomado en sesiones previas de 

concejo en las que se determinó que el señor Charco Asitimbay ya había pagado la 

totalidad del predio por lo tanto no habría que resolver la aprobación de la venta ya que 

está incluso apagado el lote de terreno, entonces lo que se tiene que hacer es el proceso 

de traspaso de dominio eso ya no es necesario que pase por sesión de concejo sino por 

el área administrativa sin embargo cómo me encuentro con nueva asistente ha ocurrido 

estos pequeños desfases por eso es que se envió este documento al Concejo por lo que 

recomiendo no sé tope el tema y no se resuelva. 
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IV: INFORME DE COMISIONES: 
 

C. Sr José Muñoz Alcaldesa: gracias por las gestiones que  se  han  venido  realizando  con  su 

apoyo hemos visitado en la ciudad de Alausí hemos conseguido los carnet de discapacidad para 

personas con que han tenido accidentes del cantón y también se ha continuado con brigadas de  

visión para el recinto de Suncamal , San Vicente y los recintos aledaños. 

 
Sra. Eliana Medina Mañay Alcaldesa: Gracias por su gestión y trabajo compañero. 

 
C. Lcda. Katty Espinoza Cordero: yo también había acudido a la ciudad de Alausí por el mismo 

caso siempre hay que estar pendiente por las personas. También esta tarde tenemos la reunión 

señora Alcaldesa con la empresa eléctrica en milagro CNEL por estar claro que nos espera el 

administrador hablé con el Ingeniero  Alcívar  y  me supo manifestar  que se iba a  Sibambe y 

luego regresaba, entonces no hemos podido revisar  los convenios, entonces como director ya 

sabrá lo que tiene que presentar en milagro. Luego estamos pendientes no sé si usted sabe algo 

de la tala de los árboles que me dijeron para  esta semana  no he podido yo acercarme entonces 

hoy iré yo mismo acercarme y preguntar sobre este tema de la tala de los árboles. 

 
C. Sr Freddy Freire :He realizado el seguimiento a las obras que están realizando  del 

alcantarillado el agua por la calle de la Mateo Maquisaca y eso señora Alcaldesa no estado 

ocupando el carro del municipio sino mi propio vehículo. Sí quisiera hacerle una consulta señora 

Alcaldesa sobre cómo sigue el tema del Camal no sé si se va a realizar ahí mismo o están 

cambiando de sitio porque hay rumores que dice que se va a ser en otro lado nosotros qué más  

saber de aquí de la fuente para poder responder 

 
Sra. Eliana Medina Alcaldesa: Gracias señor concejal con el arquitecto le vamos a dar razón 

sobre el tema del Camal. 

 
Arquitecto Erick Nieto Director de Planificación: el proceso lo tiene el Ingeniero Alcívar lo que 

sé es que ya estaban presentando los POAS, están avanzando con el proyecto definitivo de lo 

que es el Camal entonces estamos a la espera de que la contratista nos entreguen los 

documentos finales por lo que se hizo el cambio del sitio básicamente se empezó los diseños 

desde cero y estamos a la espera. 

 
Sra. Eliana Medina Alcaldesa: esa es la respuesta señor concejal no sé si está clara la respuesta 

el cambio que se ha hecho es de la Victoria al sector del las Fuentes por el pedido de los 

mismos moradores. 

 
C. Srta. Pamela Molina: señora Alcaldesa yo fui a recorrer las obras que se están realizando en 

el cantón ha existido una buena aceptación del pueblo, también sea asistió a la sesión de concejo 

y de tránsito donde que se llegó a una buena decisión para que el cantón siga bien y mañana 

tengo una reunión en la Subsecretaría de tierras en la que acudiré con el arquitecto Erick Nieto. 

 
Señora Eliana Medina Alcaldesa: agradezco las gestiones realizadas señores concejales, yo 

solamente tengo dos cosas. 

ANT: la visita a la ANT con los señores técnicos de aquí de la Unidad en Tránsito,estamos bien 

existe  el  compromiso  de  las  autoridades  nacionales  la  buena  predisposición  de  permitirnos 
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seguir brindando el servicio y eso es lo que nos interesa vamos a ver la posibilidad en cuanto 

a ellos nos puedan enviar la propuesta  de las  alternativas  por las que  vamos  a  decidir  tener 

este taller de revisión autorizada eso es lo que nos están permitiendo en el caso que no se de 

lo otro se va a dar esto lo importante es prestar el servicio. 

 
TRÁNSITO: En otro caso en la audiencia que se tuvo de tránsito el día lunes salimos ganando 

en primera instancia estamos bien por ese lado el juez dictó a favor de nosotros donde se dice 

que los señores contratistas tienen que pagar sus garantías y es  un  contrato  que  tenemos 

firmado con ella porque querían que se terminara por moto acuerdo lo cual no procede después 

del contrato se debe terminar unilateralmente y es del que  eso  el  señor  juez  determinó  a 

nuestro favor, seguimos trabajando con la abogada que está destinando los casos a la fiscalía  

porque así lo ha pedido la ANT estamos en  ese  sentido trabajando con  los  lineamientos  que 

ellos nos dan lo que ellos nos dicen no lo que estamos cumpliendo, por esta misma 

responsabilidad nos supo manifestar el Ingeniero Daniel Cárdenas el Subdirector Nacional quién 

es el que controla estos temas y nos había dicho que no hay ningún problema con Cumandá. 

 
VARIAS OBRAS: El tema de las obras está ejecutándose tenemos 6 obras en un solo contrato 

están los CBS, están parques, está el centro Gerontológico algunas obras se está ejecutando y  

aparte de eso se está interviniendo en Buenos Aires , la Cruz del Hueso, Guallanag , en el Registro 

de la Propiedad y como dice usted señora concejala si hay una buena aceptación de la  ciudadanía, 

hay unos que no necesitan que les dibuje y ni que les diga nada por sí solos captan el mensaje y 

listo ahí es cosas que hay que mejorar y hay cosas que ir corrigiendo no  nos olvidemos que son 

seres humanos y los que están detrás de esto incluso  detrás  de  un computador esas son cosas 

que hay que ir viendo nada más de mi parte. 

 
Ab. Jessica Silva Espinoza, Secretaria del Concejo: Estos son todos los puntos que se ha tratado 

en está sesión, solicitamos señora Alcaldesa declare clausurada la sesión. 

 
Sra. Eliana Medina  Mañay  Alcaldesa:  declaró  clausurado  la sesión  siendo  las  08:36  Gracias 

señora secretaria y compañeros. 

 
REGISTRO DE ASISTENCIA – FINALIZACION DE LA SESIÓN 

 
Nombres Presentes Ausentes 

1.- Lic. Katty Lorena Espinoza Cordero   

2.- Srta. Pamela Molina   

3.- Sr. Freddy Freire Albán /  

4.- Sr. José Salvador Muñoz Silva   

5.- Mgs. Guido Roberto Vaca Márquez  Justificado 

6.- Sra. Eliana Maribel Medina Mañay, 

Alcaldesa 

/  

 
Firman. - 

 
 
 

Sra. Eliana Medina Mañay                Ab. Jessica Silva Espinoza 

ALCALDESA DE GADM CUMANDÁ       SECRETARIA DE CONCEJO (S) 
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